
«ΤΕΑ» νοείται η ανά ημερολογιακό μήνα µέση ωριαία τιµή της Τιµής Εκκαθάρισης Αγοράς, δηλαδή 

της τιµής στην οποία εκκαθαρίζεται η Αγορά της Επόµενης Ηµέρας του Ελληνικού Χρηµατιστηρίου 

Ενέργειας και διαµορφώνεται από το συνδυασµό των Εντολών Πώλησης και των Εντολών Αγοράς 

που ικανοποιούνται σε ηµερήσια βάση, στο πλαίσιο της Λειτουργίας της Αγοράς της Επόµενης 

Ηµέρας. 

 

«Κόστη Χονδρεμπορικής»: Τα εκάστοτε επιβαλλόμενα από την αγορά στην ELPEDISON 

κόστη χονδρεμπορικής, και  τα οποία αυτή τη στιγμή είναι τα εξής: 

i. Όλοι οι Λογαριασμοί Προσαυξήσεων (ΛΠ), 

ii. Το Μεσοσταθμικό Μεταβλητό Κόστος Θερμικών Συμβατικών Σταθμών (ΜΜΚΘΣΣ), 

iii. Το κόστος που σχετίζεται με τον Μεταβατικό Μηχανισμό Αποζημίωσης Ευελιξίας ή τον 

Μακροχρόνιο Μηχανισμό Αποζημίωσης Επάρκειας Ισχύος ή κάθε άλλο εθνικό 

μακροχρόνιο ή βραχυχρόνιο μέτρο για τη διασφάλιση της διαθεσιμότητας παροχής 

επαρκούς ισχύος ή για την αντιμετώπιση προβλημάτων που προκαλεί η έλλειψη 

ευέλικτης δυναμικότητας παραγωγής, 

iv. Τυχόν επιπλέον κόστη χονδρεμπορικής που θα προκύψουν κατά τη λειτουργία των 

Αγορών Ηλεκτρικής Ενέργειας του Νόμου 4425/2016 (Χονδρικής Αγοράς 

Προθεσμιακών Προϊόντων Ηλεκτρικής Ενέργειας, της Αγοράς Επόμενης Ημέρας, της 

Ενδοημερήσιας Αγοράς και της Αγοράς Εξισορρόπησης), ή οποιαδήποτε άλλα κόστη 

που θα προκύψουν από σχετικές υπουργικές αποφάσεις, ρυθμιστικές ή κανονιστικές 

διατάξεις. 

 

Όπου «Μεσοσταθμικό Μεταβλητό Κόστος Θερμικών Συμβατικών Σταθμών 

(ΜΜΚΘΣΣ)» νοούνται τα ποσά που καταβάλλουν οι παραγωγοί και οι προμηθευτές στο 

πλαίσιο του Ημερήσιου Ενεργειακού Προγραμματισμού και της Εκκαθάρισης των 

Αποκλίσεων Παραγωγής - Ζήτησης, κατά τρόπον ώστε να αντανακλούν κατ` ελάχιστον το 

μεσοσταθμικό μεταβλητό κόστος των θερμικών συμβατικών σταθμών και να αναλογούν 

στην ενέργεια που εγχέεται κατά προτεραιότητα στο σύστημα μεταφοράς και στο δίκτυο 

διανομής της ηπειρωτικής χώρας και των συνδεδεμένων με αυτά νησιών, με μεθοδολογία 

που εξειδικεύεται στον ΚΣΗΕ. 

 

Όπου «Μηχανισμός Αποζημίωσης Ευελιξίας» νοείται η διαθεσιμότητα παροχής της 

Υπηρεσίας Ευελιξίας στο Εθνικό Σύστημα Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΕΣΜΗΕ). 

 

Όπου «Μακροχρόνιος Μηχανισμός Αποζημίωσης Επάρκειας Ισχύος του Συστήματος 

Ηλεκτρικής Ενέργειας» νοείται η παροχή της υπηρεσίας διαθεσιμότητας ισχύος 

επιλεγόντων παρόχων. 

 

Όλα τα ως άνω στοιχεία (i) έως και (iv) δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα του Χρηματιστηρίου 

Ενέργειας (https://www.enexgroup.gr/el/markets-reports) και την ιστοσελίδα του ΑΔΜΗΕ 

(https://www.admie.gr/agora/enimerotika-deltia/mesostathmiki-timi-agoras). 
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